

РАБОЧАЯ

и профессиональная ЖИЗНЬ.

СОВЕТСКИЙ СУД.

НАШИ НЕ МОЛЧАТ.

(Анж.-Суджен. мопи).
О ЗАВЕТАХ ИЛЬИЧА.

Всюду на всех дежовых собраниях рабочие Анжерко-Судженских копей единогласно ставят перед собой задачей — осуществлять заветы Ильича.

— Мы сильнее напомним на каблу, — говорит один, — уде сядеры свои усилия, но добьемся полной смелости с крестьянством.

Все наша победа, — говорит другой, — это — тесный союз рабочих и крестьян. Будем идти по той линии, которую перед нами провел Ильич.

Комсомольцы также не падают духом, а с энтузиазмом заявляют: — Будем идти по намеченному пути Лениным и изучать ленинизм.

После своих собраний и вна чаше их комсомольцы поют свои победные гимны. «Мы молодая гвардия».

— Мы поведем тот груз, под тяжестью которого упал т. Ленин, — мы отстают от других беспартийные рабочие.

По предприятиям

НА КОНДИТЕРСКОЙ «ФАБРИКЕ ТОМ ЦРК «ПРОФИТЕРН»

Несколько каменные здания де. Вхожу на фабрику через маленькие входы, где несколько человек разгружают псузу гору жестяных банок. Темное помещение «конторы», а рядом жарко наполненная клетушка, где вертятся двое рабочих, но кушать не видны. Вентиляторы журт. Центральные принципалы и карамельно-конфеточный цех — такое же темповатое и тесное помещение, как я предыдущее. Все затромождено столами, станками, по сторонам — печи, плиты. Жарко душно. Жаль, что нет градусника — не могу проверить температуру. Вентиляторы и здесь нет.

— Как же работаете в такой температуре, чего же привлечение ЦРК смотрите?

— Видите-ли с начала работы т. М. с марта 22 года, помещения хватало, пока работали поем ношу, а сейчас выработавшие больше, а из-за тесноты расширить фабрику не можем. Есть в городе подходящее помещение — бывший «Вроиспидаль», и оборудования много там без дела лежит, ржавеет. Да, видно, привлечение ЦРК не может с горюхом справиться, так и сидим здесь, и ждем, когда он нам сможет помочь.

П. Трофимович.

— Да сейчас ничего еще, а потом не знаю, как — видно, придется одну плиту закрыть. А вентиляторы не работают...

Среди работающих женщин ва большим столом быстро-быстро завертывают в облатки конфеты.

— Сколько человек работает на фабрике? — спрашиваю рабочего.

— Да сейчас ничего еще, а потом не знаю, как — видно, придется одну плиту закрыть. А вентиляторы не работают...

Среди работающих женщин ва большим столом быстро-быстро завертывают в облатки конфеты.

— Сколько человек работает на фабрике? — спрашиваю рабочего.

— Да сейчас ничего еще, а потом не знаю, как — видно, придется одну плиту закрыть. А вентиляторы не работают...

Среди работающих женщин ва большим столом быстро-быстро завертывают в облатки конфеты.

— Сколько человек работает на фабрике? — спрашиваю рабочего.

— Да сейчас ничего еще, а потом не знаю, как — видно, придется одну плиту закрыть. А вентиляторы не работают...

Среди работающих женщин ва большим столом быстро-быстро завертывают в облатки конфеты.

— Сколько человек работает на фабрике? — спрашиваю рабочего.

— Да сейчас ничего еще, а потом не знаю, как — видно, придется одну плиту закрыть. А вентиляторы не работают...

Среди работающих женщин ва большим столом быстро-быстро завертывают в облатки конфеты.

— Сколько человек работает на фабрике? — спрашиваю рабочего.

— Да сейчас ничего еще, а потом не знаю, как — видно, придется одну плиту закрыть. А вентиляторы не работают...

Среди работающих женщин ва большим столом быстро-быстро завертывают в облатки конфеты.

— Сколько человек работает на фабрике? — спрашиваю рабочего.

Среди металлистов.

Общее собрание металлистов.

10 апреля в клубе металлистов состоялось общее собрание членов союза. На повестке дня три вопроса: Доклад о деятельности ЦРК, выборы уполномоченных и доклад тов. Яковлева «Кооперация и денежная реформа».

Заслушав доклад о деятельности ЦРК, собрание приняло резолюцию, которой деятельность ЦРК признает удовлетворительной и постановляет увеличить членские взносы до 3-х рублей.

Уполномоченным по выборам в ЦРК избраны т. т. Зорников, Антип, Тюшняков, Осипцев, Вироков.

Письма рабочих.

НЕ МОГУТ ДОГОВОРИТЬСЯ.

Уполномоченный союза работников при общем собрании маринского уезда до сих пор не может заключить договор с администрацией — все договаривались и договариваться не могут, а рабочих и служащих кормят «месяцами».

Вот уже проклад половина апреля, а договора все еще нет.

Не мешало бы уездуправлению помочь им договориться, или попутить уполномоченного ускорить заключение договора.

Близкий.

САМОУПРАВСТВО.

Из центра было получено задание проанализировать деятельность всех служащих Томской ж. д. Составление списка служащих службы такти было поручено т. К. Палафилову.

Палафилов составил список служащих и антипатиям к тем или другим служащим. В результате оказались повышенными, понижеными или оставленными в старых рядах по производности Палафилова.

В удобный момент список был подан начальнику и подпечив им. Палафилов оставил провести этот список через РКК для окончательного утверждения, но, к его разочарованию, РКК решила разработать список персонально, и тут обнаружилось самоуправство Палафилова.

Не мешало бы, кому следует, раз навсегда укротить Палафилова.

Рабкр.

Томский день.

Поступление единого С.-Х. налога.

Единый с-х налог Томской губернии выделен на 105%. В настоящее время идет сбор остатков налога, не сброшенных в порядке льгот и скидки.

Подготовка к учету об'ентов обложенья.

Губернатором уже приступлено к выработке плана учета об'ентов, обложенья по с-х. району на 24-25 бюджетный год. Уездными дирекциями о подготовке к учету валозого о аппарата.

Организация безработных.

Отеплов труда решено организовать из безработных жепши, состоящих на учете бюро жтуд, огородные артели, которым будет предоставлен ряд льгот в получении огородных участков и семян.

Дом ночлега для безработных.

Отеплов труда в программу работ на апрель — июль включена организация дома ночлега для безработных. К участию в организации дома решено пригласить хозяйственные и общественные учреждения.

На борьбу с наводнением.

На борьбу с наводнением губисполкомом агрономов 8000 руб. Из них 1017 руб. будет затрачено на работы, связанные с устройством дренажей, осушением земель, а также на работы по устройству дамб и других сооружений.

Ликвидация губпродкома.

Собранием предложено губисполкомом ускорить работы по ликвидации губпродкома и представить ликвидационный отчет.

Венерические заболевания.

Губисполкомом получены сведения о том, что в Кузнецком уезде значительно увеличилось число больных венерическими заболеваниями. В виду этого губарзом решено с первым парходом отправить в район уезда обследователей для выяснения степени заболеваемости.

Справочник о постановлениях губисполкома.

При губисполкомое органы о дана комиссия из представителей губисполкома, прокуратуры и юристов для систематизации всех областных постановлений губисполкома, составившихся в период времени с 21 года по настоящее время. После работы и систематизации эти постановления будут изданы в виде справочника для пользования должностных лиц.

Доколе?!

Всегда - ли будет выходить с ухим из воды?!

Управляющим трестом Егорова предметом Томской ж. д. было предписано в срочном порядке уволить со службы состоятельного и не члена профсоюза Валдукурова, заменив его членом союза, но не нуждающимся в равной квалификации. Но Егоров не уволил Валдукурова, а лишь перевел его на другую должность, которую тот занимает и до сих пор.

Одновременно Егоров уволил крайне нуждающегося члена союза, не согласованного вопроса с месткомом.

Необходимо искоренить подобную самоуправство.

Легких.

Народные затемнители.

Есть такие в СССР. Свобода борется с темнотой, устраняя тупицы, а они не пускают туда свои прислугу.

Вводит единичное обучение неграмотных ликвидаторами на дому, перед ликвидаторами сразу закрывают двери: прислуге да негде и некогда заниматься. Да и видано-ли вот? К Марье репетитор ходить будет, а их дочку Машеньку еле принимают учиться, как буржуазный элемент.

Пора-бы знать, что тем, кто мешает трудящимся союза строить новое социалистическое будущее, в соответствии места нет.

Веселый.

Управление губернского инженера.

Строительное управление губместхоза реорганизовано в отдел благоустройства. А до реорганизации строительство выполняло функции губернского инженера. Поэтому в настоящее время губместхозом разработано Положение об организации при губисполкоме управления губернского инженера (УГПИ). При этом в состав управления включены уездные управленцы и инженеры, при районном масштабе — управления районных техников.

Сокращение мелкой торговли.

По предварительным подсчетам, количество вырубленных лавочек на текущее полугодие по сравнению с прошлым сократилось, сумма же патентового сбора увеличилась. Таким образом, количество торговых уездных лавочек будет сокращено на 10%. Количество лавочек на промышленные предприятия, в текущем полугодии не сокращено.

Народные чтения.

В поселке 14 февраля в 7 часов вечера в клубе (набережная Ушайки) состоялось собрание членов лекции по истории отечественной революции совместно с сотрудниками для обсуждения вопроса об устройстве в т. Томске бесплатных народных чтений.

Чтения открылись в одно из ближайших воскресенья в помещении 6 бесплатной библиотеки (ул. Виноградский).

Секция «Ушайка» на свое собрание членов-декламаторов, музыкантов и певцов, могущих принять участие в чтениях. Желательно участие в работах секций и прежних работников по народным чтениям.

Областной съезд работников.

Городское детское бюро устраивает во вторник, 15 апр., в 20 час. (8 ч. в.) в клубе РКОМ (ул. Р. Люксембург, 2) первое областное собрание работников комсомольцев и пионерской организации по вопросу о самоуправлении.

В литературном объединении.

В доме работников просвещения литературное объединение на своем собрании 13 апреля ставило доклад Русакова «Диалектика как декларационное сознание в произведении Есенина. Вход свободный».

Антирелигиозные диспуты.

В театре организуется антитрагическая диспуты на темы: 1) В воскресенье, 13 апр., в 10 час. (4 ч. дня) — «Гибель черныш». 2) Во вторник, 15 апр., в 21 час. (8 ч. в.) — «Есть ли бог?». Ответами приглашены местные духовенство и представители сектантов. Фабрикантам, местным и профсоюзным билетам выдаются по коллективным спискам.

ПРИСВОЕНИЕ ВЛАСТИ.

Гр. Старцев, приехав из г. Томска, ответил, что за посудой ека в Тайгу и оставившимся на квартире у гр-ки Иоффе, попросил последнюю достать ему самогонки.

Самогонка в количестве 7 бутылоч была принесена гр-кой Дубровской и так как Старцев по омазовало мелких денег, то по помол монетки был в вокзал и оттуда пришел с собой гр. Васильева, который, увидев самогонку, взял одну бутылку и авид Дубровской и Иоффе, что он миллионер тайгской милиции и обирает у Дубровской самогонку. Дубровская стала просить Васильева возратить ей хоть посуду, но

отрицатель, которые (вместе скарать) очень шумно выражали свой восторг ловкости и удивительной сообразностью» героев.

Следует обратить больше внимания на музыкальную часть страшно картин т. е. театральные более оригинальные постановки.

Хорошица Нино.

«Худ жествовном» следуя пвй программой пойдет продолжение колоссальной американской картины «Могущественный Эльмо».

Продолжение, благодаря разоблачению обстановки и труппы, интересное, чем начало.

И. М.

Отклики на заметки.

На заметку «Сам не работает и другим мешает» напечатану в № 72, правление культурно-просветительного кружка сообщает, что Воводин не только не тормозит работу кружка, но наоборот, шел ему навстречу, помогал и личным участием, и средствами. Заметка о нем основана на неверных сведениях.

На заметку «Рабочий, осадил наезд», напечатану в № 77, сообщают, что сапожник мастерский цех имеет разрешение производить полную самогостройку.

На заметку «Комхоз, обложенья», помещену в № 77, от подведомственности губместхоза сообщают, что ремонт дома № 1 по улице Р. Люксембург будет выполнен в текущем строительном сезоне. Испорченная асфальтная плита выгата для исправления и установка в другом доме, где возможна установка каменной плиты. Жильцы дома № 1 для пригтовления лиц могут продолжать пользоваться оточительными помещениями.

На заметку «Непорядки на почте» и «Непорядки в почтово-телеграфной конторе», напечатанные в № 77 и 78 законотвор Веллчневский сообщает, что купоны обложения выгратного займа не принимаются на почте на основании циркуляра НКВД и Т. от 11 марта с. г. за № 12/274; отсюда у

Почтовый ящик.

Степичку. Ваша заметка: «Кабинет по изучению Ленина» не пойдет, запоздала.

И. Б. «Дело Родкова и Удальцова» не пойдет. Просьба писать более кратко, а давать конкретные сведения.

Рабкр Филма уез. «Что visto вать» и «Надо принять меру» Одно из квартирных. «Разгневанный» не пойдет, как не имеющее общественного интереса.

Очевидцу. Ваша заметка: «Строй выговор» запоздала. Лучше пишите о жизни своих людей.

Амиту. «Встрча» не пойдет.

С — ву. «Старый шаривал» не пойдет. Пишите о рабочей жизни.

Редактор: Редакт. Коллегия. Издатель: Томский печатно-издательский трест.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Извещения партклуба.

В воскресенье, 13 апреля, в 12 часов дня, начинается лекционный доклад т. Сегель-ава на тему: «Детерминизм в природе и в обществе (свобода или не свобода человеческого воле)». Вход свободный! Приветствие членов кружка по вучу. восторг, материализма и членов би-секции обязательны.

В воскресенье, 13 апреля, в 18 1/2 часов вечера, в помещении клуба «Комсомолец» (ул. Ромы Люксембург, № 2) начинается общее собрание членов и кандидатов РКМ производственных и рабочих ячеек, городского района.

— Явка всем комсомольцам, учащимся ячеек — обязательна.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Т-во «МЕТАЛЛ».

Набережная реки Ушайки, № 14, рядом с магазином № 14, Ц. Р. К. Случайно получена партия мануфактур: ШВЕЙКО, ТРИКО, ДРАП. Цена от 2 руб. 25 коп. до 5 руб.

Фирма существует с 1894 г. СЕМЕНА СОЛОВКИНА в г.р. Томске. СЕМЕНА СВЕЖИЕ.

Поступили в продажу, испыт. высе своей всхожестью ОГОРОДНЫЕ: огурцов, моркови, свеклы, репы, редьки, редиса, петрушки, салата, цинкоры, брюквы, тыквы, дыни, томат, помидор, лучу репчат.

Наша деревня.

Очередные задачи. (С. Ача, Томск, у.)

Переводчики комитета взаимопомощи не приносили ничего нового. У нас до сих пор не создано плана деятельности КИОВ (крестьянских комитетов общества взаимопомощи). Фонда нет, а что без него сделать?

Между тем в дереве уже стучится весна. Комитет мог-бы помочь крестьянам, нуждающимся в посеве, а им еще до сих пор не вывезы на учет семьи красноармейцев, инвалидов и беженцев.

Нужно поспешить с этим и забыть послуху: «На охоту ехать — собак кормить».

Переводчики сельсовета дали нам состав бедняцкий.

Новому сельсовету нужно не только наладить народом, но и открыть в нем школу.

Наш народ еще в январе обратился к хозяйстветвом об отпуске пособия для народа. Вот уже апрель, а голоса из единого потребительского общества все нет.

Надо поспешить!

Где предвид? (Д. Варюхино, Том. у.)

Председателем варюхинского комитета служит тов. Борознуев. Хороший был-бы он предвид, если-бы должность с ним не разделяли его жена, а также двухлетняя дочь.

Войдясь в кабинет к предвику, думаешь, займешься делом, а он восседает с супругой и дочерью, сидит дац на стол, играет с ней, а на посетителя иной раз не взгляд внимание обратит.

Стоит поспешить, и не знает — к кому обратиться: борода т-х человек глядится на него не лодит, а другой слишком молод.

Стоит крестьянину и ждать, когда предвику Борознуеву заблаговременно взглянуть на него.

30-го марта с. г. наш предвидки выдал ответ в гости своей драгоценную половину: было лодки в его уступку. Оно не плохо — развеселит свою за местечку; да в одном го ре: повзлюбился по делам под

воды. Обратились к предвику, а он ответил — «все подводны в деле!»

Не мешало-бы предвику по реке катать овою супругу, а если уж ей и случится необходимо прокатиться на лавках своих лодках, то давать по паре, а одну.

Нефед Неочастный.

Проветили. (С. Муланово, Томск, у.)

Три года учительствует здесь т. М. с женой, а до сих пор в набе-титательстве на книгах стоит переписка, солодка, чашка с отрубями и выветривая всякая мусор.

Было бы желательно устроить это.

Проважный.

Пусайт походит не только с надиром. (С. Красное, Щеглов. у.)

Местный священник не любит исполнять общественные обязанности.

Наш сельсовет, хорошо зная это, решил пригласить его к делу.

Вата выбран десятником. А тем.

Женщины в деревне. ДЕЛЕГАТКА РАБОДАЕТ. (Д. Номогорова, Томского уезда.)

Делегатка беспартийной женской губернской конференции тов. Соловьева, направленная в деревню, прислала губкомитету письмо о своей работе.

«Как только и приехать», — пишет т. Соловьева, — так сейчас же собралась женское собрание. Пришло 75 крестьянок.

Рассказала я им, что слышала на конференции и видела в городе, особенно о дотках сада и школах, где учат детей, и она да предлагает устроить и у нас такую школу. Но женщины все раздели, что дети у нас реально и реально: не в чем их на школах вести, да и воспитательница да надо платить. Все же решили о мужиках посоветоваться — са

